

GRAN TEATRO.--Ideal Cinema

TELÉFONO ES PARA HOY MIERCOLES 12 DE DICIEMBRE DE 1928
Teléfono 2700. A las diez de la noche. Cinematógrafo y fin de fiesta.—Debut del famoso imitador BERTINI.—Programa: 1º Estreno: LADRON DE FRAC, cinco partes, por la bellísima Billie Dove.—2º Debut de las notables bailarinas HERMANAS PIPIOLAS.—3º Debut del insuperable imitador de estrellas de la canción BERTINI.—Con nuevo repertorio y lujo sín paréen acción.—Precios: BUTACA, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paríso, 0'30.—A las seis de la tarde.—Cinemategrafo. REPORTAJE GRÁFICO VERDAUER, una parte.—LUCAS TIENE HAMBRE, cómica, dos partes.—Y el Estreno de la bellísima película en cinco partes, LADRON DE FRAC, por la guapísima actriz Billie Dove.—Precios: BUTACA, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Paríso, 0'20.—Medias entradas para niños menores de diez años, a 0'10.—Muy pronto.—Estreno: VIVA MADRID, QUE ES MI PUEBLO.—Último éxito de la cinematografía española.—Intérpretes: Marcial Lalanda, Carmen Vianca, Faustino Bratano, Erna Becker y Javier Rivero.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera.—Teléfono 1750

FUNCIÓNES PARA HOY MIERCOLES 12 DE DICIEMBRE DE 1928
Acontecimiento de Arte.—A las seis de la tarde y a las diez de la noche.—Espectáculo jamás presentado en Córdoba.—Cinemategrafo Selecto.—Intermedios por una gran Orquesta, compuesta por CUARENTA PROFESORES, bajo la dirección de los profesores, DON JOAQUÍN SANTOS Y DON AURELI PEREZ CANTERO.—Programa: 1º La hermosa película en cuatro partes, impresionada en Sevilla por el «as» esp. don Antonio Moreno, titulada EN LA TIERRA DEL SOL.—2º Estreno de la grandiosa película Gaumont en cinco partes, titulada LA MUJER DEL COLLAR.—Precios: BUTACA, 1'50 pesetas.—ORADA, 0'25.—El jueves, CAMINO DE LA FUERZA Y LA BELLEZA.—Pronto, ESTUDIANTES Y MODISTILLAS, la película deseada por todo Córdoba.—Brevemente y solo por dos días, presentación del imitador de estrellas de fama mundial, EDMOND DE BRÉS, en su tournée de despedida.—Solo por dos días el espectáculo de más lujo presentado en España.

dos se surgió una vozión son motivo de una proposición gubernamental, resultando derrotado el Gobierno por 112 votos de los radicales y los radicales-sociales.

Movimiento sísmico

San Lucio (Cataluña).—En esta ciudad se ha registrado un violento temblor de tierra que causó el derrumamiento de varias casas.

Los moradores de la ciudad abandonaron sus viviendas, dirigiéndose al campo.

Hasta ahora se ignora si ha habido víctimas.

La Conferencia Panamericana de Arbitraje

Washington.—La Conferencia Panamericana de Arbitraje y Consiliación que se ha inaugurado hoy, ha comenzado con un gesto simpático y humanitario.

Una comisión nutritiva de la misma propuso al pleno de la Conferencia la pronta intervención para la solución del conflicto suscitado por una violación de fronteras entre Paraguay y Bolivia.

El presidente de la Asamblea propuso a sus compañeros que se aplazara toda la gestión hasta tanto que se sepa el resultado de las que se realizan en la capital de Buenos Aires.

Arden unos depósitos de petróleo

Puerto España (Venezuela).—En unos pozos de petróleo y almacenes de dicho mineral se ha originado un violento incendio que ha destrozado toda la explotación.

No obstante la rapidez con que se efectuaron los trabajos de salvamento ha habido muchas víctimas.

Hasta ahora solo ha podido ser extrajadas tres caravanas.

Desde el Carpio

BENÉFICA

De don Antonio Arias de Saavedra, espíritu emprendedor en el que sobren holgadamente todas las nobles iniciativas fue la idea. El motivo no pudo ser más puro: Los Reyes Magos.

Nacieron quisiríamos que el obsequio a los nenes pobres consistiera en algo más práctico que unos cuantos juguetes que si llevan en sí una poca de ilusión e idealismo no es menos cierto que dejan vacíos estómagos nubes satisfechos.

Ya tienen los pequeñuelos algo que romper en sus graciosas traveruras, mejor que la generosa bondad de nuestro querido amigo.

No será yo el que regale mésilios ni quien aplauda roba. ¿Pero no podría llevarse también un poco de pan a sus querpeitos hambrientos y atorados?

Los ricos del pueblo tienen la palabra.

Los hechos de autos dieron principio y fin en el Salón Llorente.

Un grupo de jóvenes, emuladores de la goya de Maíquez y capitaneados por Miguelito Gavilán y Vicente Senda, entusiasmados al raspealito son sainetes, comedias y melodramas de bien urdida trama y galanteando escenas.

La banda municipal amenizó el espectáculo con la maestria acostumbrada.

Se distinguieron grandemente en su entusiasmo Angel León Daigado, Juan Hidalgo, Francisco Muñoz, Antonio Zurita y Juan Lora.

A todos nuestra más cordial felicitación.

R. P. García del Prado.
10-12-1928.

Alubias nuevas

Castilla legítima extra.

Castilla legítimas, pintas.

Rojas riñón extra.

Granadinas y motrilenas.

Ventimillanas larguitas.

Asturianas gordas tiernas.

Castellanas cortas tiernas.

Desde 1'05 pesetas kilo.

Bacalao, cañas, especias, arroces, lentejas, conservas, etc.—El mayor surtido a precios mínimos del dia.

Almacén de Coloniales

Av. Cervantes, 24.—Teléfono 1116

Valentín García del Campo. Córdoa

De Instrucción Pública

Expedientes
Por el director general de Primera Enseñanza se ha solicitado el envío de expedientes de subvención de dos maestras de Patronato de Córdoba y una de Castro del Río.

Credenciales
Por la Sección Administrativa de Sevilla se han remitido a la de esta capital las credenciales de la maestra de Estupenda Aurora Cabeza Fuentes y el maestro de Bormejos don Celio Pangués Alonso y la Sección de Santander envió recibo de entrega de otra credencial para la maestra María A. Olmedo.

Por la Sección Administrativa de Sevilla se han remitido a la de esta capital las credenciales de la maestra de Estupenda Aurora Cabeza Fuentes y el maestro de Bormejos don Celio Pangués Alonso y la Sección de Santander envió recibo de entrega de otra credencial para la maestra María A. Olmedo.

La Alcaldía

Por haber marchado a Sevilla, el alcalde interino para asuntos particulares, ayer estuvo encargado del despacho de la Alcaldía el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández.

El arbitrio sobre inquilinato

Por decreto del señor alcalde se abre el debate en la Recaudación de impuestos municipales de los recibos correspondientes al cuarto trimestre del año actual del arbitrio sobre inquilinato, como asimismo de los derechos a tasas por vigilancia de establecimientos y establecimientos públicos y los pertenecientes a la anualidad en vigencia por entrada de carruajes en edificios particulares.

Denuncias formuladas por la Guardia municipal en el día de ayer

Miguel Rojano Castillo, por arrojar agujas sueltas a la vía pública.

Vicente Villarejo Castillo, por depositar un espejo de inmundicias en la vía pública.

Teléfono Válvulas Bajeras, por venderse con falta en el pago, dándose cuenta a la Inspección provincial de Abastos.

Blas Santiago Pérez, por conducir cuatro caballerías sin reata.

Feliciano Campos Piñero, por interesar con el automóvil C. O. 1.313, el aserrado de la calle Santa Victoria.

Fue detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia Alvaro Pérez Alguacil, por embriaguez y escándalo.

Visitas

Visitantes ayer al presidente interino señor Barbudo Sosa el alcalde de Luque don Francisco Fernández Trujillo y el secretario de dicho Ayuntamiento.

El camino vecinal de Obeso

Una comisión de vecinos de Obeso estuvo ayer en la Diputación provincial visitando al presidente interino don Isidro Barbudo Sosa, para hacerle entrega del encargo del escrito protestado en su nombre mencionando y su estación.

El señor Barbudo Sosa atendió solícitamente a sus vecinos y les ofreció garantizar la rápida ejecución del proyecto por la Jefatura de Obras Públicas, para que cuanto antes pueda comenzar la construcción.

Visitas

Visitantes ayer al presidente interino señor Barbudo Sosa el alcalde de Luque don Francisco Fernández Trujillo y el secretario de dicho Ayuntamiento.

Medina Azahara

Lojetas de cemento lisas y de dibujos

Cementos - Yesos - Tuberías - Pilas y Fregaderos

Material sanitario

Pida los catálogos de esta casa y la última nota de precios

Canalejas, 9 dpl.

EL SUCEZO DE AYER

Un hombre herido de un tiro

A las tres de la tarde de ayer se desarrolló en la calle del Caño de esta capital un suceso sangriento, en el que resultó herido a consecuencia de varios disparos un hijo del industrial de este pueblo don Enrique Cerdas.

Según los informes adquiridos, Antonio Cerdas Romero, de veintitrés años de edad, se puso en relaciones hace algún tiempo con su joven hermano Isabel Suárez, relaciones que llegaron a adquirir el carácter de íntimas, lo cual produjo el natural disgusto a un hermano de Isabel llamado Carlos, de veintitrés años y de profesión zapatero.

Carlos se presentó ayer a la hora indicada en la casa número 51 de la calle del Caño, donde habita Antonio con sus padres.

Mientras dase de hablar con aquél y Cerdas Romero salió a la puerta de su domicilio, situándose entre ambos jóvenes y algunas palabras.

Antonio intentó pacificar de nuevo en su casa y en aquel momento Carlos sacó una pistola y hizo dos disparos, alcanzando el proyectil de uno de ellos a Antonio.

El agresor emprendió la fuga y la madre del agredido, al oír las detonaciones y los gritos de su hijo, salió en persecución de Suárez dando voces en demanda de auxilio y pidiendo a los transeúntes que detuvieran a aquél, que tú llevaba la pistola en la mano.

En la plaza de los Caños el cabo de una de las sesiones de Atenas de los regimientos de la Reina Antonio Muñoz Cerdas trató de detener al autor del hecho, quien opuso alguna resistencia, por lo que el militar se vió obligado a amensarizar con el machete y de este modo consiguió que se entregara.

Inmediatamente lo condujo a la Comisaría de Vigilancia, en cuyos establecimientos quedó a disposición del Juzgado.

Antonio Cerdas fue trasladado a la Casa de Socorro en el coche de la señora viuda de don Rafael Cabanillas, que tú llevaba la pistola en la mano.

En la plaza de los Caños el cabo de una de las sesiones de Atenas de los regimientos de la Reina Antonio Muñoz Cerdas trató de detener al autor del hecho, quien opuso alguna resistencia, por lo que el militar se vió obligado a amensarizar con el machete y de este modo consiguió que se entregara.

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PRECIO: CINCO PESETAS

son orificios de entrada en la región lumbar izquierda y una confusión equinática en el hipogástrico, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El herido fue trasladado por los camilleros de la Casa de Socorro al Hospital de Agudos, donde se le aplicaron los Rayos X para conocer el sitio en que está alojado el proyectil y facilitar su extracción.

La madre de Antonio Cerdas, con quienes tuvieron ocasión de hablar, nos dijo que Isabel Suárez Merino y su madre hacían objeto a Cerdas de una constante persecución, siendo muy frecuentemente a la calle donde él habitaba a esperarla a la entrada o salida de su casa.

Agregó que ella jamás le había preguntado los motivos de tal persecución ni conocía a las mujeres aliadas.

También nos manifestó que había presenciado desde una ventana de su casa la entrevista de su hijo con Carlos Suárez que procedió al sangriento suceso y que el agresor, para cometer el delito, guardó a que se marchasen los operarios que estaban cargando varios sacos con hierros del almacén que en la repetida esa noche el señor Cerdas.

Este suceso fue objeto de muchos comentarios por ser sus protagonistas personas bastante conocidas en nuestra capital.

NOTAS CORDOBESAS (Recuerdos del pasado)

Por Ricardo de Montes y Romero

Se ha puesto a la venta el tomo IX en las Administraciones del DIARIO DE CÓRDOBA y El Defensor de Córdoa y en la Librería Luque.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Fernando García Calleja, señor Presidente de la Junta de Abastos, don Enrique Gómez, don Mariano Viqueira, don Antonio Ruiz y don Enrique Fernández Vergara.

PAGOS PARA HOY

En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se har

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

LA ASAMBLEA NACIONAL

En la sesión de ayer quedó aprobada la totalidad de los presupuestos.

A las tres y media comienza la primera sesión plenaria de este mes en la Asamblea Nacional.

El banco auxiliar ampliado y magnificamente tapizado. Toman asiento en él el marqués de Estella y todos los ministros.

El presidente de la Asamblea da cuenta del fallecimiento del asambleísta conde de Montorné y se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación.

También participa que han sido designados vicepresidente primero de la Asamblea el señor Avilés y segundo el general Vallespinosa.

Se procede a votación para elegir secretario segundo, resultando elegida la señorita Carmen Cuesta por docecientos setenta y siete votos.

Los presupuestos

Amplio discurso del ministro de Hacienda

Sesiona a discusión el dictamen de la Comisión de Presupuestos.

El señor Yanguas resuena a los asambleístas que en la discusión deben esforzarse encarnadamente a lo que determina el reglamento.

Seguidamente pronuncia su anuncio el ministro de Hacienda.

Comienza diciendo que los presupuestos no responden a un ideal, si no que se atemperan a las circunstancias.

EMISIÓN PÚBLICA A LA PAR DE 25.000 ACCIONES

de 100 pesetas cada una

DE LA

VASCO-ANDALUZA DE MINAS (S. A.)

al capital de pesetas 5.000.000

dividido en 50.000 acciones, teniendo todas igual derecho en el reparto del beneficio social

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Presidente: Exmo. Sr. Duque de Almodóvar del Valle.

Ex Ministro.

Hmo. Sr. D. José María Rubio. Ingeniero-Inspector de Minas, Presidente del Consejo de Minería.

Exmo. Sr. D. José J. Herrero. Ex Senador del Reino.

Mr. Mauricio de Toledo.

Ingeniero E. C. P. de Paris.

OBJETO.—La Sociedad Anónima Vasco-Andaluza de Minas, tiene por objeto la explotación de sus cotos mineros, de una extensión de más de 500 hectáreas en arrendamiento, que comprende tres grupos de minas argentíferas: «Tesoros», «Ingerial» y «Nuevo Calamón», pertenecientes a los términos de Almodóvar del Río y Posadas. Estas minas están situadas en la parte más mineralizada y rica en plata de la región de Córdoba. Disfrutan de buenos enlaces de ferrocarriles con las fundiciones vecinas y las herrerías locales. La fuerza eléctrica está próxima. La mano de obra es abundante, de buena clase y a precios normales.

RIQUEZA DE MINERALES.—Las menas producidas por estas minas son blandas y galena con alta ley en plata. Según lo comprueban las facturas de mineral vendido a las fundiciones, la riqueza media del mineral extraído de «Tesoros» es de dos kilogramos de plata por tonelada. El de «Ingerial» registra más de cinco kilogramos. En «Nuevo Calamón» se ha comprobado una riqueza aun mayor, alcanzando, a veces, una excepcional, hasta de nueve kilogramos.

MINAS DE PLATA.—Tan considerable es la proporción de metal precioso contenido en sus minerales, que las minas de la V. A. M. pueden ser consideradas como minas de plata dando cinco y plomo como subproductos, pues el valor de la plata constituye más del 50 por 100 del valor mineral de «Tesoros»; más de 75 por 100 del de «Ingerial», y un porcentaje aún mayor en «Nuevo Calamón», factor que permitiría ver, sin temor, una importante baja en los precios del plomo que los especialistas mundiales no creen posible.

INFORMES TÉCNICOS.—Los yacimientos a los cuales pertenecen los filones de la V. A. M., fueron objeto de numerosos estudios y trabajos de competentes ingenieros, como los Sres. D. José M. Contreras, D. Rafael Aguirre, D. Francisco Izquierdo, D. Antonio Carbonell, etc., etc., y sus dictámenes están de acuerdo sobre la riqueza y el gran porvenir de ellos. Los cotos mineros de la Sociedad fueron especialmente investigados por no menor autoridad que la del Hmo. Sr. D. José María Rubio, Ingeniero Inspector General del Cuerpo, Presidente del Consejo de Minería de España, por D. Luis Espina y Capo, ex Ingeniero-Jefe de la provincia de Córdoba, y Mr. A. Stouvenot, Ingeniero-Jefe de Minas de Francia.

RESULTADOS DE LA EXPLORACIÓN.—Según los dictámenes emitidos por estos últimos ingenieros, los beneficios a realizar, en la explotación de «Tesoros» y «Ingerial», son de 165 y 370 pesetas por tonelada, respectivamente, y como prevén una producción anual mínima de 5.000 toneladas (sin contar «Nuevo Calamón»), que, por razones técnicas, constituirá una reserva para años sucesivos), se deduce que resultará un beneficio anual superior a 1.600.000 pesetas.

EMPLEO DEL CAPITAL.—Conforme con el plan de trabajos y presupuestos establecidos por estos mismos técnicos, el capital social de pesetas 5.000.000 es suficiente para la realización completa del programa previsto, tenida cuenta de las acciones destinadas al pago de las aportaciones.

GARANTIA DE LA EMISIÓN.—Las necesidades sociales están aseguradas ya, pues un grupo financiero, cuyos compromisos están avalados por una casa de Banca antiquísima y muy considerada, garantiza la presente emisión hasta la concurrencia de 10.000 acciones de un valor nominal de pesetas 1.000.000.

RENDIMIENTO.—Durante los trabajos de preparación e instalaciones, cuyo plazo de realización se calcula para dichos dos grupos en períodos escalonados de doce a veinticuatro meses, la extracción de mineral permitirá, según los datos técnicos, una remuneración adecuada al capital, y al alcanzar la plena producción es de esperar fundamentalmente, con arreglo a dichos informes, que el beneficio llegue a ser superior al 27 por 100.

PLUS VALIA.—El dividendo que se refleja en los mencionados dictámenes hace prever el correspondiente aumento de valor de las acciones de 100 pesetas que hoy se ofrecen a la par, ya que el cálculo sobre una base de capitalización del 8 por 100 corresponde a un valor superior a 300 pesetas.

Se solicitará inmediatamente la cotización en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y París.

La Sociedad Anónima Vasco-Andaluza de Minas y sus Banqueros ofrecen en suscripción pública, que ya queda abierta y se cerrará el 18 de diciembre o antes si procediese, las 25.000 acciones referidas.

AL TIPO A LA PAR, O SEAN 100 PESETAS POR ACCION,

cuyo pago tendrá lugar: el 25 por 100, en el acto de la suscripción; 25 por 100, el 15 de enero de 1929, y 50 por 100, el 15 de febrero de 1929.

LAS SUSCRIPCIONES SE ADMITEN EN

EL DOMICILIO ADMINISTRATIVO DE LA SOCIEDAD, PI Y MARGALL, 11. MADRID

EL BANCO CENTRAL, ALCALA, 31. MADRID

y en todas sus Sucursales, Agencias y Correspondientes de provincias

Los demás Bancos y Banqueros: Herrería Riva y Cia. (Logroño), Banco de Cataluña, Banco Cooperativo de Comercio y de la Industria (Madrid), Hijos de Simeón García y Cia. (Orense), Banco de Castellón, Hijos de Manuel Rodríguez Acosta (Granada), Banco de Valencia, La Vasconia (Pamplona), Banco de La Coruña, etc., etc.

que el Gobierno español es dueño de la parcia y que ésta se halla en su mano.

La estabilización de la moneda debe mantenerse. Hay que ir al patrón oro y al aumento del tipo del desuento.

Anuncia que una comisión de técnicos informará al Gobierno sobre la forma de llegar al patrón oro.

Aboga por el fomento de la producción nacional, expidiendo sus ventajas y por la nacionalización de los valores extranjeros depositados en España.

No comprendo—agrega—sólo las Cajas de Ahorros tienen en cuenta valores extranjeros.

Dice que el cambio de moneda es un problema moral y no solamente material.

Cree que entre todos los factores paralelos a la realización del deseo que ha expuesto figurarán el optimismo y la fe. El derrotero—termina diciendo—es en el aspecto económico algo vacío pero que todos los pesimismos por graves que estos sean.

Al terminar el señor Calvo Sotelo su discurso se suspende la sesión por media hora.

Interviene el señor Pradera

Sesiona la sesión a las siete y cuarto y el señor Forest, presidente de la Comisión de Presupuestos, explica brevemente la distribución de los mismos.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Pradera. Dice que es particular de la cupulidad de los presupuestos por convención y no por imposición, como parece que lo es el Gobierno.

Yo—comienza diciendo—que ha comenzado el Gobierno muchas veces tengo que decir que ha hecho tres cosas buenas: la paz social, la paz de Marruecos y el presupuesto extraordinario.

Sin embargo estimo funesta la propuesta del ministro de Hacienda de integrar al presupuesto extraordinario las partidas del ordinario.

Cree que la inflación del presupuesto está en los altos impuestos. Es preciso acondicionar la tierra para sacar de su fisonomía el mayor producto posible; hay que hacer carreteras, fomentar la construcción de canales de riego, etc., y todo esto nos llevará necesariamente al abaratamiento de la vida.

El presupuesto extraordinario va por buen camino.

El ministro de Hacienda ha padecido una equivocación al no fijar la exportación en cantidad al extranjero.

El presupuesto ordinario, que el ministro dice liquidado con superávit, está en déficit.

A este propósito recuerda quanto dijo su anterioridad y cita algunos párrafos de sus discursos acerca del tema.

Anuncia que intervendrá en la disolución de los presupuestos parciales de Instrucción, Cultos, Ejército y Marina.

Dice que ha observado que el ministro de Hacienda compra muchas veces en el terreno administrativo a España y Flandes, sin fijarse en que esta nación ha pasado por la gran guerra y está en circunstancias muy desiguales a nosotros.

Se lamenta de la situación de los enfermos rurales, que el más tiene asignado un sueldo de mil quinientas pesetas.

Manifestó que las viudas e hijas de generales cobran pensiones verdaderamente ridículas.

Dice que hay que aumentar el sueldo incluso a los maestros. El de Orzola y Juárez —agrega—cobra menos que cualquier jefe de escuela.

El señor Ponte: Me considero bien pagado.

El señor Pradera aboga por la descentralización del pago de impuestos y manifiesta que la Diputación de Ayuntamientos no ha dado ventajas pero no las cargas que el Estado tenía.

(Muchos asambleístas protestan).

Contestación de Calvo Sotelo.—Pradera, rectifica.

El ministro de Hacienda contesta bruscamente al señor Pradera.

Dice que parece que ésta tiene alguna cuestión personal con el superávit del presupuesto, por lo que lo combate.

Afirma que el superávit existe. Si pudiéramos en práctica sus teorías—dice dirigiéndose al señor Pradera—si quebraríamos derechos al déficit.

La estabilización de la moneda a la par, por encima de la par o por debajo—termina diciendo—no traerán nubes las funciones consecuentes a que ha sido el señor Pradera.

Rectifica el señor Pradera insistiendo en sus puntos de vista acerca de los presupuestos ordinario y extraordinario y a la nueva el presidente levanta la sesión.

Lo que dice el señor Yanguas

Una vez terminada la sesión el señor Yanguas responde a los periodistas, manifestándoles que había quedado aprobado la totalidad de los presupuestos por haber renunciado a hacer uso de la palabra los señores Ayats, Saldaña y Monedero.

Primo de Rivera y el discurso de Pradera.

El presidente del Consejo de Ministros, respondiendo al discurso pronunciado por el señor Pradera, dijo que había sido muy confuso, por lo cual lo calificaba de gálatas.

Obsequio a las asambleísticas

Durante el descanso el jefe del Gobierno se trasladó al bufete y invitó a las señoras asambleísticas a tomar el té.

Peticiones de los banderilleros y picadores de toros

La Asociación de banderilleros y picadores de toros ha presentado a los matadores un documento pidiendo que cuando siga un matador, por estar herido no pueda tomar parte en alguna corrida si obliga al que lo sustituya a subir a la esmadilla de la que el cincuenta por ciento de los honorarios o a que lo utilice, pagando los sueldos completos.

La Asociación de matadores no ha contestado todavía.

Carrera de Derecho y Oposiciones a Notarías

Estudios completos de la Carrera y preparación para las Oposiciones a Notarías, bajo la dirección del Comandante de Artillería

Don Juan Lizaur y Paul

Licenciado en Derecho con premio extraordinario, y Oposiciones ganadas en las últimas de Notarías, con la cooperación de otros Licenciados y Doctores.

El curso dará principio el día 10 de Enero próximo. Queda abierta la matrícula en la

ACADEMIA CIVICO MILITAR

CALLE DE GONDOMAR, SIN NUMERO, DE 9 A 10 Y DE 16 A 18

PROVINCIAS

Barcelona

El suceso de la Cárcel Modelo

Amplios detalles de la forma en que se llevó a cabo la captura de Jaime Juliá

Juliá

Barcelona.—Se conocen nuevos detalles de la forma en que se llevó a cabo la ejecución de Jaime Juliá, uno de los condenados a cadena perpetua de los que se foguearon el domingo de la Cárcel Modelo.

La ejecución no se llevó a cabo en las proximidades de la estación de Santander, sino en el puerto el vapor «España 5», que conducía a bordo al séquito del Alto Comisario.

A las nueve entró el crucero «Extremadura», en el cual venían el general Jordana, quien no desembarcó hasta las diez.

La población estaba engañada y las tropas subieron la cerca.

Se la dispensó entusiastico recibimiento.

El Alto Comisario impuso a su madre dona Bárbara Sousa la Medalla de la Paz.

Al acto asistieron muchas damas.

EXTRANJERO

El estado del Rey de Inglaterra.—Llega el Príncipe de Gales

Londres.—El Boletín fue a su tío el Príncipe de Gales.

El primer ministro Mr. Baldwin mandó a su hijo K. S. para recibir al Príncipe de Gales.

Algunas personas se quejaron de la ausencia del Príncipe heredero para ver a su padre.

El conflicto boliviano paraguayo

Buenos Aires.—Noticias recibidas de Asunción dicen que en todo el país reinaba tranquilidad y que en la vida banal no se producía ninguna alteración.

No obstante, en la frontera boliviana paraguaya se nota gran actividad.

Desde cinco pesetas

se adquieren los mejores sommiers y se hacen toda clase de composiciones en el día, fábricas y oficinas, Teatro San Martín, (ante el Stadium América).

Teléfono 2528</

